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Συμβουλευτική σε σύγχρονα ζητήματα μέσα από 
την Ψηφιακή Ποιμαντική των εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων του Ι.Π.Ε.
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’, Προέδρου του Ιδρύματος 
Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
και κατόπιν Σεπτής προσκλήσεως από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιο, την 
Δευτέρα 26 Μαϊου 2025, ο Διευθυντής του Ι.Π.Ε., Αρχιμ. 
Θεολόγος Αλεξανδράκης, μετέβη στην Σπάρτη με σκοπό την 
έναρξη του επιμορφωτικού προγράμματος με τίτλο 
«Εξομολογητική – Βιοηθική» καθώς και την ενημέρωση των 
προϊσταμένων των ενοριών και των υπευθύνων της 
Μητροπόλεως που είχαν παραλάβει υπολογιστές στο πλαίσιο 
του έργου «Ψηφιακός Ενοριακός Κόμβος».

Στην συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο της 
ενορίας Αγίου Νικολάου Κοκκινόραχης,
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συμμετείχαν 60 Κληρικοί. Όλοι οι ιερείς αξιοποίησαν τους φορητούς 
ηλεκτρονικούς υπολογιστές που είχαν παραλάβει από το Ίδρυμα Ποιμαντικής 
Επιμορφώσεως και κατέγραφαν επιμελώς σημειώσεις καθ’ όλη τη διάρκεια της 
επιμορφωτικής διαδικασίας.

Κατά την διάρκεια της σύναξης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ευστάθιος
τέλεσε Αγιασμό επί τη ενάρξει του προγράμματος, ενώ υπογράμμισε τον ζήλο και 
το όραμα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Ιερωνύμου Β΄ για την Εκκλησία, ο 
οποίος αποτυπώνεται έμπρακτα μέσα από την εμπιστοσύνη και την ανάθεση 
πρωτοβουλιών στους συνεργάτες του. Παράλληλα, εξέφρασε θερμές ευχαριστίες 
προς τον Αρχιμανδρίτη Θεολόγο Αλεξανδράκη, Διευθυντή του Ι.Π.Ε., για την 
ενεργό συμβολή του στην κατάρτιση των κληρικών, καθώς μέσω του Ι.Π.Ε. έχει 
δημιουργηθεί για την Εκκλησία ένα εκπαιδευτικό ίδρυμα που προάγει σε 
πανελλαδικό επίπεδο τη δια βίου εκπαίδευση των ποιμένων της Εκκλησίας, 
ιδιαίτερα σε μια εποχή που απαιτεί καλλιεργημένους, καταρτισμένους και 
πνευματικά θωρακισμένους κληρικούς.

Ο Διευθυντής του Ι.Π.Ε πρωτίστως ευχαρίστησε τον σεπτό Ποιμενάρχη για τη 



θερμή υποδοχή και τη στήριξη στις δράσεις του Ι.Π.Ε. καθώς και τον Ιεροκήρυκα 
της Ι. Μητροπόλεως και συντονιστή των προγραμμάτων Πανοσ. Αρχιμ. Ευστάθιο 
Πορφύρη για την σημαντική συμβολή του στην υλοποίηση των προγραμμάτων με 
το Ι.Π.Ε. για την Ι. Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης

Στη συνέχεια ενημέρωσε τους προϊσταμένους των ενοριών και τους υπευθύνους 
της Μητροπόλεως που είχαν παραλάβει υπολογιστές στο πλαίσιο του έργου 
«Ψηφιακός Ενοριακός Κόμβος» για την εγκατάσταση και χρήση της εφαρμογής 
«Ψηφιακή Ενορία» στους φορητούς υπολογιστές των εφημερίων της Μητροπόλεως 
και της εφαρμογής «Ψηφιακή Μητρόπολη» στους σταθερούς υπολογιστές της 
Ιεράς Μητροπόλεως. Οι εφαρμογές αυτές στοχεύουν στη διευκόλυνση της 
διοικητικής διακονίας, την ταχύτερη και αποδοτικότερη εξυπηρέτηση των πιστών, 
καθώς και στη βελτίωση της διαχείρισης των εκκλησιαστικών δεδομένων με 
σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία και θα συμβάλουν σημαντικά στην καλύτερη 
καταγραφή και οργάνωση των ποιμαντικών αναγκών, διευκολύνοντας την 
επικοινωνία μεταξύ των ενοριών της Μητροπόλεως και της Πολιτείας.

Ακολούθως ο π. Θεολόγος ενημέρωσε εκτενώς τους ιερείς για τα νέα 
προγράμματα ψηφιακού εγγραμματισμού που θα υλοποιηθούν την περίοδο 2025-
2028 σε συνέργεια με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Τα προγράμματα 
αυτά έχουν ως βασικό στόχο να ενισχύσουν τις ψηφιακές δεξιότητες των 
κληρικών, ώστε να μπορούν να αξιοποιήσουν τις νέες τεχνολογίες τόσο στη 
διοίκηση των ενοριών όσο και στην ποιμαντική τους διακονία.

Κατόπιν αυτών ο π. Θεολόγος προχώρησε στην έναρξη του επιμορφωτικού 
Προγράμματος, με τίτλο «ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΕ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 
(Εξομολογητική)», με πλήρη ανάπτυξη του περιεχομένου και των στόχων του. 
Αναφέρθηκε στην αναγκαιότητα της πνευματικής υποστήριξης της σύγχρονης 
κοινωνίας, στην σημαντικότητα του ιερού μυστηρίου της Εξομολογήσεως και της 
κατανόησης των ιερών μυστηρίων μέσα από την καθημερινή μας Λατρεία και 
λειτουργική ζωή ιδίως σε καιρούς δύσκολους και ανέπτυξε την θεματική ενότητα 
με τίτλο: «Σύγχρονες “εναλλακτικές” μορφές οικογένειας”».

Ακολούθησε γόνιμος διάλογος με καίρια ερωτήματα που έθεσαν οι συμμετέχοντες 
πατέρες. Σύμφωνα με τον προγραμματισμό του επιμορφωτικού προγράμματος οι 
επόμενες συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν με την μορφή της σύγχρονης εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης και θα αναπτυχθούν οι ακόλουθες θεματικές ενότητες: 
«Βιοηθικά διλήμματα της τεχνητής ή υποβοηθούμενης αναπαραγωγής», από τον 
Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. Πέτρο Παναγιωτόπουλο,
«Πνευματικές, ψυχολογικές και ψυχοσωματικές επιπτώσεις των εκτρώσεων», από 
τον Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α. Πρωτοπρ. Χριστόφορο Χρόνη, 



«Σύγχρονη πραγματικότητα και προβληματισμοί στο ζήτημα των 
μεταμοσχεύσεων», από τον Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. Πέτρο 
Παναγιωτόπουλο, «Το πρόβλημα της ευθανασίας», από τον Ιεροκήρυκα της Ι.Μ. 
Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως και Ψυχίατρο Αρχιμ. Ιωαννίκιο Γιαννόπουλο,
«Προκλήσεις και προβληματισμοί γύρω από την τεχνητή νοημοσύνη», από τον Δρ 
Θεολογίας, Εκπαιδευτικό Β/θμιας εκπαίδευσης, Εφημέριο Ι. Μ. Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας Πρωτοπρ. Ελευθέριο Χαραλαμπίδη, «Ποιμαντική προσέγγιση στις 
διαφυλικές σχέσεις» από τον Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α. Πρωτοπρ. 
Χριστοφόρο Χρόνη, «Η συμβολή της τρίτης ηλικίας στην αγωγή των παιδιών στην 
οικογένεια» από τον Ιεροκήρυκα της Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης Αρχιμ. 
Ευστάθιο Πορφύρη.

Δια ζώσης θα υλοποιηθεί η τελευταία ενότητα «Η πνευματική υποστήριξη στη 
σύγχρονη κοινωνία» από τον Ιεροκήρυκα της Ι.Α.Α., Διευθυντή του Ι.Π.Ε., Δρ και 
Μεταδρ. Θεολογίας, LLB & LLM Νομικής Αρχιμ. Θεολόγο Αλεξανδράκη, ο οποίος θα 
πραγματοποιήσει και σύμφωνα με την προβλεπόμενη διαδικασία τον απολογισμό 
και την αξιολόγηση των εκπαιδευομένων, την παρουσίαση των εργασιών, αλλά και 
τα πρακτικά αποτελέσματα που θα βοηθήσουν στην ανατροφοδότηση των στόχων 
του προγράμματος και στην στοχοθέτηση του οράματος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου για την οικεία Ιερά 
Μητρόπολη.




